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A Martfű Városi Nyugdíjas Egyesület az 
idei évben is Nyugdíjas-találkozóval ünne-
pelte az idősek világnapját, amelyre a kör-
nyező településekről is várták barátaikat, az 
ottani klubok tagjait. 2022. szeptember 16-án 
délután jó hangulatban sorra érkeztek a Kun-
szentmártoni Hagyományőrző Egyesület, a 
Kungyalui Őszirózsa Nyugdíjasklub, a Tisza-
földvári Táncos Nyugdíjasok Baráti Köre, a 
Tiszakürti Hulló Levelek Klub, a Cserkeszőlői 
Őszi Napfény Egyesület, Cibakházáról a Ci-
bak Imre Nyugdíjasklub, Rákóczifalváról a II. 
Rákóczi Ferenc Klub tagjai. Szívesen eleget 

Székácsné Tálas Gabriella Kosztolányi 
Dezső: Intés az öregebbek tiszteletére című 
versét idézte, amely már első sorával arra int: 
„Bizony hajoljatok meg az öregebbek előtt”.

A kulturális intézmény tervei között szere-
pel, hogy a különböző generációk, időseb-
bek, fiatalok, tinik számára is biztosítsa a ta-
lálkozás lehetőségét, teret adva ahhoz, hogy 
a fiatalok, a tinik tanulhassanak az idősebb 
generáció tagjaitól és az idősebbek átadhas-
sák tapasztalataikat, elmesélhessék történe-
teiket.

„Közösségeinkben mi is számítunk rájuk, tapasztalataikra, 
segítségükre!”

tettek a felkérésnek a martfűi társklubok, a 
Jóreménység Klub és a Kossuth Úti Nyugdí-
jasklub képviselői is.

Kun Lajosné Évike, a Martfű Városi Nyug-
díjas Egyesület elnöke örömének adott han-
got, hogy a klub tagjai közül is ilyen szép 
számmal együtt lehettek az idősek világnap-
ja alkalmából rendezett nyugdíjas-találko-
zón. Szeretettel köszöntötte klubtársait is, 
megköszönve azt a segítséget, amivel hoz-
zájárultak a nagyszabású rendezvény sike-
res lebonyolításához.

– Napjainkban kb. 600 millió 60 év feletti 
személy él a világon, számuk 2025-re akár 
meg is kétszereződhet. Éppen ezért a gyor-
san öregedő világban az idősek sokat segít-
hetnek önkéntes munkával, tapasztalataik 
átadásával – emlékeztetett a városi nyugdí-
jasklub vezetője.

Az idősek világnapja tiszteletére az ön-
kormányzat és a Művelődési Központ min-
den évben ajándékkal kedveskedik a nyugdí-
jas-találkozó résztvevőinek. Ez alkalommal 
Sárkány Krisztián, a Fedák Színház művé-
sze az operett és musical világ gyöngysze-
meivel kalandoztatott el az álmok világába.

– Örülök, hogy jól érzik magukat, szíve-
sen jönnek el hozzánk! – üdvözölte a találko-
zó résztvevőit dr. Papp Antal. Asztalos Ár-
pádné Enikő nyugdíjba vonulását követően a 
korábbi intézményvezetőt és Székácsné Tá-
las Gabriellát, a Művelődési Központ szep-
tember elején kinevezett, új igazgatóját is 
tisztelettel köszöntötte és mutatta be váro-
sunk polgármestere, jó szórakozást kívánva 
a Martfű és a környező települések szépkorú 
közösségeit képviselő vendégeknek.

– Ahogyan Évike a bevezetőjében el-
mondta, változik a világ, egyre fontosabb en-
nek a korosztálynak a szerepe. Közössé-
geinkben mi is számítunk rájuk, tapasztalata-
ikra, segítségükre! – hangsúlyozta a Művelő-

dési Központ vezetője, átadva a teret a ren-
dezvény felhőtlen találkozásokat és estébe 
nyúló, közös szórakozást biztosító, zenés-
táncos programelemeinek.

Herbályné Kalmár Irén

2022. november 12-én, szombaton a 
Martfűi Városi Szabadidőkör ifjúsági csapa-
tok részére ismét megrendezi a 12 órás 
NONSTOP VETÉLKEDŐT.

Ismét Nonstop 
Vetélkedő Martfűn

A játékokat összeállítja és vezeti: Dr. 
Varga Zoltán.

Szívesen látjuk a város lakóit, akinek van 
kedve részt venni ezen a versenyen, jelent-
kezhet előre, de akár a helyszínen is.

Jelentkezés Szőke Ferencnél, a 06 30 
356-0785 telefonszámon.
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Rendőrségi
hírek

Europa Donna nap 2022

Egy martfűi lakos személygépkocsival 

balra nagy ívben kanyarodott ki Szolnokon, 

az Ady Endre úti piac parkolójából 2022. 

október 1-jén a délelőtti órákban. A sofőr 

manővere során nem biztosított elsőbbséget 

az úttest belső sávjában haladó személygép-

kocsi fegyverneki vezetőjének, ezért az autó 

bal hátuljának ütközött – tájékoztatott a Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei Rendőrfőkapi-

tányság.

Az ütközés következtében a vétlen jármű 

a vele szemből érkező személygépkocsinak 

csapódott. A balesetben a fegyverneki sofőr 

járművének kereke kiszakadt, a kerék egy 

parkoló személyautó tetejét megrongálta, és 

betörte egy kulcsmásoló kirakatüvegét.  A 

baleset következtében a fegyverneki sofőr 

két utasa és a közlekedési eseménnyel 

érintett egyik jármű vezetője  az elsődleges 

orvosi vélemény szerint  könnyű sérülést 

szenvedtek.

A martfűi Jóreménység Klub idén is meg-
rendezte figyelemfelkeltő sétáját a mellrák 
ellen, október 7-én, pénteken délután. 

– A mellrák kialakulásának igen magas a 
kockázata – hangsúlyozta a rendezvényen 
Máté Gizella, az egyesület elnöke, tolmá-
csolva az egyesület gyógyult tagjainak báto-
rítását, hogy az időben felfedezett daganatos 
betegségek gyógyíthatók! Figyeljünk ma-
gunkra, forduljunk időben orvoshoz!

Dr. Papp Antal, Martfű város polgármes-
tere is a szűrések fontosságát emelte ki, 
megköszönve a klub egészségvédő tevé-
kenységét.

Az Europa Donna napi mellrák elleni séta 
rendezvényhez ezúttal is csatlakoztak a 
Martfűi Úszó és Triatlon Klub sportolói, va-
lamint a martfűi és rákócziújfalui Polgárőrség 
tagjai.

Borzongató programon vehettek részt, 
akik 2022. szeptember 17-én délelőtt 
ellátogattak a Martfűi Hely- és Ipartörténeti 
Gyűjtemény eseményére. Minden évben 
szeptember közepére hirdetik meg a 
Kulturális Örökség Napjait, amikor közönség 
elől elzárt épületek, épületrészek kapuit 
nyitják meg.

Martfűn idén a Tisza Cipőgyár egykori 
Irodaházának légópincéit és polgári védelmi 
parancsnoki központját járhatták be a 

Összesen több mint 3000 négyzetméter járda felújítását és kiépítését végezteti el november végéig az önkormányzat, a Munkácsy úton 
a Május 1. úttól a Virág útig a jobb oldalon 540 méter hosszban, a Munkácsy úton a Május 1. úttól a Levendula útig a bal oldalon 945 
méter hosszban, valamint a Rákóczi út páros oldal és a Vasúti véderdő mellett az Ady Endre útig 977 méter hosszban

látogatók. Az érdeklődés ezúttal is nagy volt, 
Eiler Zita muzeológus vezetésével közel 
ötvenen járták be az elhagyatott tereket.

A program különlegességének számított, 
hogy a parancsnoki központot második 
alkalommal nyitották meg az érdeklődők 
előtt.

Áramfejlesztésre szánt teherautó motor, 
vegyvédelmi köpeny, polgári védelmi oktató-
táblák, sugármérő toll … - csak néhány az ott 
megmaradt tárgyak, relikviák közül.
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Október 1-jétől 51%-kal emelkedtek a 
gyermekétkeztetés térítési díjai városunk 
bölcsődéjében és köznevelési intézményei-
ben. A napi ellátási díjak azonban még most 
is jelentősen elmaradnak a rezsitartalommal 
növelt, valós, teljes élelmezési költségektől.

A fizetendő térítési díjak megállapítására 
vonatkozó önkormányzati rendelet módosí-
tásáról a 2022. szeptember 29-i ülésén dön-
tött a képviselő-testület.

A gyermekétkeztetés olyan természetbe-
ni ellátás, amely meghatározott feltételek 
fennállása esetén ingyenesen vehető igény-
be. Természetbeni ellátásként a gyermek 
életkorának megfelelő gyermekétkeztetést 
biztosítanak kérelemre intézményi étkezte-
tés valamint szünidei gyermekétkeztetés ke-
retében. A gyermekétkeztetés intézményi té-
rítési díjának alapja az élelmezés nyers-
anyagköltségének egy ellátottra jutó napi 
összege.

A veszélyhelyzettel összefüggő törvényi 
rendelkezések értelmében az önkormányzat 
2021. évtől nem élhetett a gyermekétkezte-
tés térítési díjának emelésével. A díjmorató-
rium megszüntetése lehetővé tette, a fo-
lyamatos áremelkedések pedig szüksé-
gessé is tették a térítési díjak felülvizsgá-
latát.

A közétkeztetést biztosító konyha a Mart-
fű Város Önkormányzata Gyermekjóléti 
és Szociális Szolgáltató Központ intéz-
mény feladatkörébe tartozó szolgáltató egy-
ség. Működésének célja a minőségi és meg-
felelő mennyiségi közétkeztetés biztosítása, 
lehetőség szerint az egyéni szükségletek fi-
gyelembevételével (speciális étkezési igé-
nyű gyermek, diétás szükségletű idős). Alap-
profilja alapján biztosítja a településen műkö-
dő valamennyi gyermekintézménynek (a böl-
csőde esetében előkészítő konyhaként) az 
étkeztetést, valamint kiegészítő profiljának 
megfelelően, a szociális étkeztetést igénybe 
vevők étkezését, külső étkeztetést.

A Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ településüzemeltetési és gyermek-
étkeztetési tevékenységéről készült intézmé-
nyi beszámolót szintén ezen az ülésén tár-
gyalta a képviselő-testület.

A beszámoló a gyermekétkeztetésre vo-
natkozó adatai alapján jelenleg 635 étkező 
gyermekből 354 részesül valamilyen jogcí-
men támogatásban (rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezmény, nagycsaládos, tartós be-
teg, családjában tartós beteg, nevelésbe 
vett, jövedelem alapú).

A NÉHIB minden évben több alkalommal 
tart célvizsgálatot a gyermekétkeztetés terü-
letén. Ellenőrzik a közétkeztetési rendelet-
ben foglaltak betartását, kiemelten a diétás 
étkeztetést. A közétkeztetési konyhák minő-
sítését kétévente szintén elvégzi a szakható-
ság.

Az étlap összeállításánál az élelmezésve-
zetőnek figyelembe kell vennie az étkezők 

összetételét, korát, fogyasztási igényeiket, a 
rendelkezésre álló nyersanyag előirányzatot, 
az évszakok változásait, a tálalási, szállítási 
és raktározási lehetőségeket.

Az étlapok tartalmát EMMI rendelet sza-
bályozza. Az étrendnek korcsoportonkénti 
élettani szükségletnek megfelelő energiatar-
talmú, összetételű ételekből, italokból kell áll-
nia, mely egészséges, finom, az adott élet-
kornak megfelelő, tápláló. A rendelet részle-
tesen szabályozza a receptúrák kidolgozását 
és az étrend összeállítását is.

Az önkormányzati intézmény rendszeres 
tárgyalásokat, egyeztetéseket folytat beszál-
lító partnereivel a biztonságos és folyamatos 
ellátás fenntartása érdekében.

2021. óta a nyersanyagárak drasztikusan 
emelkedtek. A háborús konfliktus további 
áremelkedéseket okozott, miközben jelentős 
hiány alakult ki számos termék esetében. A 
cégek nem engedik a készletezést - a nagy 
ármozgás miatt-, amivel enyhíthető lenne a 
termékhiány. Az energia- és az üzemanyag-
költségek is folyamatosan növekednek. Ezek 
az emelkedések hatással vannak a nyers-
anyagok, termékek előállítási, szállítási költ-
ségeire.

2021-től 2022. augusztus végéig, a szer-
ződéseik árjegyzékei szerint átlagosan 51%-
kal növekedtek az önkormányzati konyha 
használt nyersanyagainak árai. A megkere-
sések alapján, az előzetes kalkuláció szerint 
újabb 5% emelkedés várható egy hónapon 
belül – tájékoztatott előterjesztésében Gon-
da Lajosné intézményvezető.

A drasztikusan növekvő nyersanyag-
költségeket be kell építeniük a szolgálta-
tási áraikba, ellenkező esetben a fenntartó 
önkormányzat lényegesen nagyobb mértékű 
finanszírozást kell, hogy vállaljon, annak ér-
dekében, hogy a megszokott minőséget biz-
tosítani tudják.

Sok helyen a szolgáltatók az étkezési 
adagokat a jogszabályi minimumra szállítot-
ták le, amely döntés vesztesei a gyermekek 
lettek. Az előterjesztés szerint ezzel az esz-

közzel csak a legvégsőbb esetben szabad 
élni.

Az önkormányzatnak a jelenlegi gazdasá-
gi környezetben, a várható saját többletfinan-
szírozás okán felelősséggel kell áttekintenie 
a szükséges lépéseket a gyermekétkeztetés 
térítési díjának meghatározása során. Figye-
lembe kell vennie a központi feladatfinan-
szírozás mértékét is, amely a mostani díj-
emelést követően is csak az önkormányzati 
költségek felét fedezi.

A bölcsődében és a köznevelési intézmé-
nyekben (óvoda, általános iskola, középisko-
la) fizetendő térítési díjak megállapítására 
vonatkozó önkormányzati rendelet módosí-
tását követően a teljes napi ellátási díjak és 
a valós, teljes élelmezési költség a rezsi-
tartalommal képet adhatnak arról, hogy a té-
rítési díjak a 2022. október eleji emelkedést 
követően is elmaradnak a tényleges bekerü-
lési költségtől.

A bölcsődében a teljes napi ellátás intéz-
ményi térítési díja bruttó 719 Ft. Az óvodai 
teljes napi ellátás díja áfával 738 Ft, teljes 
élelmezési költség rezsitartalommal 1621 Ft. 
Az általános iskolában a teljes napi ellátás dí-
ja bruttó 883 Ft, a teljes élelmezési költség 
rezsitartalommal 1634 Ft. A középiskolában 
a teljes napi ellátás díja bruttó 1621 Ft, a tel-
jes élelmezési költség rezsitartalommal 2252 
Ft. Liszt-, tej-, tojásérzékenység és cukorbe-
tegség esetén a térítési díjak ettől eltérőek.

A rezsitartalommal emelt, teljes élelmezé-
si költség alapján az önkormányzat ezután is 
jelentős összeggel járul hozzá a gyermeké-
lelmezés finanszírozásához. – A térítési díja-
kon felül továbbra is komoly összeget tesz 
hozzá az önkormányzat az élelmezési költ-
ségekhez – erősítette meg a képviselő-testü-
leti ülésen Földi Edina. A Művelődési, Oktatá-
si, Sport, Civil és Egyházi Kapcsolatok Bizott-
sága vezetője szerint a gyermekélelmezés 
biztosítása terén brutális áremeléssel kell 
megbirkózni és tartani a törvényi előírásokat.

Herbályné Kalmár Irén

Továbbra is meghatározó szerepet vállal az önkormányzat a 
gyermekélelmezés finanszírozásában
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A város maga egy nagy közösség. Mi itt a 
Művelődési Központban azért dolgozunk, 
hogy ez a közösség erős legyen, és öröm le-
gyen tartozni hozzá – fogalmazott a kulturális 
intézmény vezetésére benyújtott pályázatá-
ban Székácsné Tálas Gabriella.

Martfű Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete a szeptember 8-i ülésén, 2022. 
szeptember 17-i hatállyal öt éves időtartamra 
Székácsné Tálas Gabriellát nevezte ki a 
Martfű Városi Művelődési Központ és Könyv-
tár intézményvezető munkakörének betölté-
sére.

Székácsné Tálas Gabriella köszönettel 
fogadta a megerősítő, támogató szavakat. – 
Többször elhangzott kérdésként, hogy ön-
szántamból nyújtottam be a pályázatomat 
vagy sem. Természetesen önszántamból, de 
kellett a bíztatás, támogatás – mondta el, 
hozzátéve, „fentről” is kért jeleket, onnantól 
kezdve szinte minden nap jött vele szembe 
valaki, hogy szívesen venné ezt a lépését.

Első körben 2022. január végén írt ki pá-
lyázatot az önkormányzat a Művelődési Köz-
pont intézményvezetői munkakörére, majd 
az április végi ülésén bírálta el a beérkezett 

vont intézmény - egy épületben 5 intézmény-
egység) eredménye jelentős önkormányzati 
megtakarítással jár.

A takarékos működés továbbra is fontos 
cél. A létszámhiány azonban az intézmény 
szinte minden területén nehézséget okoz. A 
pályázati munka kiemelt része az intézmény 
tevékenységének. Az önkormányzat támo-
gatásának, a partneri összefogásnak is kö-
szönhető egy-egy pályázat sikere.

A Művelődési Központ egy modern, kultu-
rált, tiszta, családbarát, biztonságos, sok 
zöldfelülettel rendelkező, ipari jellegű kisvá-

„A vezető feladata, hogy álmodja meg a jövőt!”

A Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési 
Bizottság egyhangúlag támogatta az intéz-
mény korábbi helyettes vezetője, a Városi 
Könyvtár vezetője intézményvezetői kineve-
zésére vonatkozó javaslatot. Eddigi szakmai 
tevékenységét elismerve bíznak abban, 
hogy sikeresen és eredményesen végzi ezt a 
feladatot is – mondta el Vass Éva, a szakbi-
zottság vezetője

– A pályázat emberi oldala, Székácsné 
Tálas Gabriella személye garancia, hogy a 
vállalt feladatok és a tervezett lépések, ame-
lyeket a pályázatában bemutatott, a belső 
személyiségéből fakadnak és fontosnak tart-
ja azokat – fogalmazott Földi Edina, a Műve-
lődési, Oktatási, Sport, Civil- és Egyházi Kap-
csolatok Bizottsága vezetője. A bizottság 
szerint nagy értéke a pályázatnak, hogy a 
Művelődési Központ valamennyi intézmény-
egységét alaposan elemzi, átlátja, hogy mi-
lyen munkaterületek tartoznak az irányítása 
alá, és ezeknek a területeknek a pozitív érté-
kei mellett azt is bemutatta, hogy milyen fej-
lesztésekre van szükség vagy milyen pályá-
zati elgondolásai vannak. A kulturális bizott-
ság tagjai örültek annak, hogy Gabikának ko-
moly tapasztalata van a külső pályázati forrá-
sok megszerzésében, a megnyert pályázati 
összegek hatékony és városközpontú fel-
használásában.

Az új intézményvezető dr. Papp Antal sze-
rint is biztosan jól fogja végezni a munkáját. – 
Ismeri a városlakók elvárásait, hiszen Martfű 
kulturális élete hatalmas színvonalat képvi-
sel, megyei szinten kiemelkedő, talán a na-
gyobb városokhoz, Szolnokhoz és Jászbe-
rényhez is mérhető – fogalmazott városunk 
polgármestere.

vezetői pályázatokat a képviselő-testület. Ek-
kor, zárt ülésen, az érvényes pályázatot be-
nyújtó két személyre vonatkozóan nem sike-
rült egyértelmű döntést hozni. A kulturális in-
tézmény igazgatói pályázatának ismételt kií-
rására július elején került sor, amelyre ekkor 
egy újabb pályázó, Székácsné Tálas Gabri-
ella nyújtotta be pályázati anyagát.

A pályázati kiírás szerint a döntést a véle-
ményező bizottsági meghallgatást követően, 
testületi ülésen kellett meghozni, legkésőbb 
2022. szeptember 9-ig.

„Elődöm a kultúra ügyéhez kivételes igé-
nyességgel, alázattal, szakmaisággal fordult. 
Hozzáállása, ízlése, egyénisége hosszú időn 
keresztül határozta meg a város kulturális 
életét, lesz hatással rá a jövőben is. Alapvető 
feladatomnak tekintem, hogy megválasztá-
som esetén az ő útján haladjak tovább, a sa-
ját eszközeim segítségével. Igyekszem ha-
sonló alázattal a kultúrát, a város lakosságát 
szolgálni.” – fogalmazott pályázatában váro-
sunk kulturális intézményének új vezetője.

Arra is emlékeztetett, hogy a Művelődési 
Központ kivételesen nagy és kulturált közös-
ségi tereket biztosít a lakosság, a művészeti 
és civil közösségek, oktatási intézmények, 
cégek részére, s hogy az integritás (össze-

ros művelődését szervezi. Martfűn jelentős a 
kultúra iránti igény, ami felelősséggel jár, kö-
telez. Erre az igényre válaszolva biztosíta-
nunk kell a lehetőséget a színvonalas műve-
lődésre, sokszínűen – hangsúlyozta pályá-
zatában Székácsné Tálas Gabriella, célként 
fogalmazva meg a folyamatos fejlődést és az 
új, értékes kulturális hagyományok kialakítá-
sát, a régiek megőrzése mellett.

Gabika 2012 szeptembere óta dolgozik a 
Művelődési Központban könyvtárvezető-
ként. Ahogyan pályázatában fogalmazott, ez 
alatt a tíz év alatt sok álmát megvalósíthatta a 
könyvtárban, meglévő közösségek erősíté-
sével és olyan újak létrejöttének segítésével, 
mint a Danolda és a Mesélde programok. Ez 
idő alatt megújulhatott a gyermekkönyvtár és 
a felnőtt olvasótér, fenntartói és pályázati tá-
mogatásból. „Számomra a kultúra az élet” – 
írta, – a kultúráért végzett munkát szép fela-
datként éli meg. Örömmel dolgozik a közös-
ségekért, a martfűiekért. Elődjétől azt tanulta: 
a vezető feladata, hogy álmodja meg a jövőt! 
– Szívesen tenné! – zárta pályázatát.

Martfű város kulturális intézményének új 
vezetőjeként, reméljük, erre most lehetősége 
is lesz, amelyhez sok sikert kívánunk!

Herbályné Kalmár Irén

2022.09.16.

Hreskó Teodor

Jámbor Renáta - Hreskó Belián

Martos Flóra út

2022.09.30.

Simon Nóra

Simon Júlia - Simon Vilmos, Ifjúság út

Üdvözöljük újszülötteinket 2022.09.16.

Szántai Szabolcs

Csala Anikó - Szántai Zsolt

Tisza Antal út

2022.09.30.

Bagi Nándor

Baginé Fekete Julianna - Bagi Sándor

Hunyadi út
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Ukrajnai testvérvárosunkból, Perecseny-
ből 32 gyermeket és 6 felnőttet látott vendé-
gül augusztus 15-től egy hétre Martfű Város 
Önkormányzata. Nagy örömünkre az Örök-
Zöld Tisza Martfűi Fesztiválon többször is 
színpadra léptek az itt táborozó perecsenyi 
zeneiskolás gyermekek.

– Mi legalább annyit kaptunk, mint 
amennyit adtunk! – fogalmazott beszélgeté-
sünk során Földi Edina, a martfűi általános 
iskola igazgatónője, hozzátéve: a helyi gye-
rekekkel nagy barátságok köttettek, és talán 
ez az, ami a legtöbbet adja.

hogy valamiben nem egyezkedünk, hanem 
igenis be kell fogadni a gyerekeket. A gyere-
kek a legjobb közvetítők ilyen téren, és most 
jó hírünket vitték. Látható, hogy a két telepü-
lés között nincs meg az a feszültség, ami az 
országok között talán észrevehető. Azt kelle-
ne magasabb szintekre is emelni, hogy a 
gyerekeket lássuk el, amivel a szüleikkel is 
jót teszünk. Aranyos gyerekek, befogadható-
ak és rendesek, mindenhez úgy állnak, 
ahogy kell. Valóban sokat adtak nekünk, sok 
jó dolog történt köztünk.

– Az itt élők is örömmel fogadták a pere-
csenyi fiatalok előadásait.

vékenységét, aki a tábort összefogva, szív-
vel-lélekkel gondoskodott az ukrán gyere-
kekről, leste és teljesítette szinte az összes 
kívánságukat.

– Nagy örömmel fogadtam ezt a felvetést, 
és valamennyi intézményvezető, civil szer-
vezet első szóra mellém, mellénk állt ebben a 
kezdeményezésben.

Hosszú és körültekintő folyamat indította 
el igazándiból ezt az egyhetes martfűi nyara-
lást, ami végülis - a politikának és a helyzet-
nek köszönhetően - nem is nyaralásnak volt 
nevezve, hanem kulturális fellépéssorozat-
nak. Hogy a gyerekek biztonságban átlép-

Mi legalább annyit kaptunk, mint amennyit adtunk

A háborúban álló Ukrajna szlovák határ 
melletti városában, Perecseny testvértelepü-
lésünkön élő fiatalok meghívását dr. Papp 
Antal polgármester kezdeményezte.

– Kitört a háború, és egy pár napon belül 
mindenki adománygyűjtésbe kezdett. Úgy 
gondoltuk, mi is megkérdezzük a települést, 
hogy mire van konkrétan szükségük. Első-
sorban orvosi eszközöket kértek, amelyeket 
próbáltunk összeszedni, beszerezni. Az első 
adományszállítmány eljuttatásában én is 
részt vettem, amit a szlovák határnál adtunk 
át a perecsenyieknek. Ezt követően többször 
is fordultunk, különböző eszközökkel, mikor 
mit kértek.

Akkor fogalmazódott meg bennem ez a 
lehetőség, hogy az ukrán háborús korlátozá-
sok mellett, ottani gyerekeket lássunk vendé-
gül egy hétre, az augusztus 20-i nagyobb 
rendezvényeken. A testvérvárosok delegáci-
ói is ebben az időszakban szoktak itt tartóz-
kodni.

Bizottsági ülésen dobtam fel ezt a témát. 
Földi Edina igazgatónő kézbe is vette a tábor 
szervezését, ami a legjobb kezekbe került, 
hisz hatalmas lendülettel végezte ezt a fela-
datot.

Nagyon jó volt látni, hogy itt voltak, sok 
mindenkit meghatott ez a dolog, és próbá-
lunk továbbra is segíteni nekik, ahogy lehet.

– A perecsenyi gyerekeknek és kísérőik-
nek sokat adtunk, de nagyon sokat kaptunk 
is tőlük. A színvonalas koncerteken túl sok-
sok hálát és köszönetet.

– Háborúzni butaság, nem azzal kell meg-
győzni egy másik embert vagy népcsoportot, 

– Ez így van. Hallhattuk, hogy milyen jól 
játszanak különböző hangszereken ezek a 
gyerekek, micsoda zenei virtuózok már ki-
csikként is. Nagyon ügyesek voltak.

– Az augusztus 20-i városi ünnepségen a 
Testvérvárosi Találkozóra Martfűre érkezett 
delegációt vezető Ivan M. Pohorilyak, Pere-
cseny polgármestere is meghatott szavakkal 
köszönte meg a martfűi önkormányzat hu-
manitárius segélyét és a művészeti iskolás 
gyerekek szép fogadtatását, táboroztatását.

– A polgármester megdöbbenésünkre 
magyarul szólalt meg az augusztus 20-i ren-
dezvényünkön, igaz, felolvasással. Ez ne-
künk, magyaroknak is jó érzés, látszik, hogy 
jó a kapcsolat a két település között, egyre 
jobb. Aki magyarul tanul, az azért sok min-
dent jelent, hisz az egyik legnehezebb nyelv 
a magyar.

– A testvérvárosi kapcsolatokat az elmúlt 
években a járványügyi helyzet vetette vissza, 
most pedig háború zajlik a szomszédos or-
szágban.

– Most az a fontos, hogy igenis kiálljunk a 
város, az egész nemzet mellett, hiszen olyan 
háborút vívnak, ami értelmetlen. Egyik nem-
zetnek sem jó a háborúzás, ezt minél hama-
rabb be kell fejezni és békét kell kötni, a gaz-
dasági részéről nem is beszélve. Erősíte-
nünk kell, hogy igenis, az ilyen háborúk ellen 
vagyunk, és bármely nemzet, amit megtá-
mad egy másik, amellett ki kell állni.

Dr. Papp Antal megköszönte mindenki 
munkáját, aki részt vett a táboroztatásban, 
akár vigyázóként, segítőként, akár háttér tá-
mogatóként. Külön kiemelte Földi Edina te-

hessék a határt, útlevelet kellett nekik intézni. 
Nyilvánvalóan nagyon sok minden informáci-
óra szükségünk volt, ami megfordult a tol-
mács hölgy és közöttem: hányan fognak ér-
kezni, vannak-e közöttük éppen allergiás 
gyerekek, milyen korosztályra számíthatunk. 
Aztán a levelezés során kiderült, hogy ezek a 
gyerekek a Perecsenyi Zeneiskola növendé-
kei lesznek, és azok a művésztanárok fogják 
majd őket kísérni, akik a mindennapokban is 
képzik, segítik, tanítják őket.

Én nem arról szeretnék beszélni - és nem 
azért, mert nem fontosak név szerint az em-
berek -, hogy ki mit csinált, hanem inkább ar-
ról, hogy milyen volt ennek az egésznek a fo-
gadtatása. Ha lehet beszélni testileg megva-
lósuló háláról és köszönetről, ha lehet arról 
beszélni, hogy egy jótett milyen módon tud 
elérni oda, ahova te azt szánod, akkor azt 
gondolom, ezen az egész héten mi ezt ta-
pasztaltuk.

Nagyon sokat adtunk. Nyilvánvalóan akár 
az önkormányzat az anyagi hátterével, akár 
a középiskola, olyan klassz gondnok fiúkkal 
felvértezve az egész hetet, akik lesték a gye-
rekek kívánságait, akár az étkeztetésben a 
konyhásaink, akik a megtervezett étlapot pil-
lanatról-pillanatra képesek voltak átvariálni, 
ha más lett a program.

De nem hagyhatom ki nyilván a program-
szervezőket sem, az óvodától a középisko-
lán át, a kézműves foglalkozásokon a műve-
lődési központ, a városszépítő egyesület, a 
sportegyesület, az általános iskola, a kollé-
gáim munkáját.
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Minden napra igyekeztünk olyasmit elő-
varázsolni, ami nekik az elmúlt hónapokban 
nagyon hiányozhatott, mint a közösség, az 
együttlét, a felhőtlen szórakozás, a lehetősé-
gek kipróbálása. Egésznapos kiránduláson 
voltunk Szegeden, ahová Botka Tibor és 
Szántó Marika kísérte őket, és ahol a főtéren 
énekeltek a gyerekek köszönetképpen.

Valóban sokat adtunk, nagyon igyekez-
tünk tényleg a polgármester úr által megfo-
galmazott célnak megfelelni. Számomra 
azon túl, hogy a perecsenyi gyerekek jól 
érezték magukat, nagy hozadéka volt ennek 
a hétnek az is, hogy a mi magyar diákönkor-
mányzatos gyerekeink milyen gyorsan és 
mennyire klasszul összemelegedtek velük. 

Minden programra jöttek a gyerekek, kísér-
ték, segítették őket. Nagyon ügyesen kom-
munikáltak, örök barátságok köttettek, leve-
lezések mennek, kis felvételeket osztanak 
meg egymással. Ugyanígy, a felnőttek között 
is megmaradt ez a kapcsolattartás.

Amikor azon az első koncerten álltam, a 
kezemben azzal a kis pengetővel, amit kife-
jezetten erre a martfűi fellépésre maguk ké-
szítettek és ezzel játszottak, akkor az jutott 
eszembe, hogy ki is ad, ki is kap. Hogy nem 
lehet szavakba önteni azt az igyekezetet, azt 
a rengeteg próbát, amit ezek a gyerekek a 
pedagógusok kíséretével végig csináltak 
azért, hogy azt a színvonalat, azt a fajta ér-
zést, amit kaptak, meghálálva érezzék, és 

úgy mutassák meg a martfűi lakosságnak. 
Tisztában voltak azzal, hogy polgármester úr 
meghívta őket, s hogy a költségeket az ön-
kormányzat fedezte, de már az első nap azt 
mondták, tudják, ez a martfűi lakosok adójá-
ból összegyűlt összeg és hogy mindenkinek 
köszönjük meg! – emlékezett vissza Földi 
Edina.

– Nagyon köszönöm a városnak, hogy 
ilyen derekasan helyt állt mindenki. Büszke 
voltam arra, hogy Martfű ezt az arcát tudta 
megmutatni és tudott egy olyan élményt adni 
ezeknek a gyerekeknek és a felnőtteknek, 
amit mi sem és ők sem fognak elfelejteni, és 
hát kell-e ennél több?

Herbályné Kalmár Irén

Ha valaki megszereti ezt a műfajt, onnan-
tól kezdve csak táncban és zenében látja a 
világot – mondta Molnár Antal, aki már har-
madik alkalommal szervezett városunkban 
kalotaszegi tánctanulást. A 2022. szeptem-
ber 24-én és 25-én megrendezett Martfűi 
Táncmulatságon kiváló táncpedagógusok és 
népzenészek közreműködésével zajlott.

A hétvégi táncoktatáson közel százan 
vettek részt, akik Magyarország különböző 
tájegységeiből jövő táncosok, de voltak, akik 
külföldről érkeztek Martfűre.

Már szinte hagyomány, hogy a kétnapos 
rendezvényen Muszka György és felesége, 

A tánc szeretete összeköt - 3. Martfűi Táncmulatság
Muszka Ilona erdélyi származású, elismert 
néptáncoktatók vezetésével zajlik a tánc- és 
a népdaloktatás. A tánc, a viseletkészítés és 
a hagyomány szerves része mindkettőjük 
életének.

Számos országban részt vesznek feszti-
válokon és táborokban, ahol a gazdag ma-
gyar kulturális örökséget a táncon és a vise-
leten keresztül legjobb tudásuk szerint igye-
keznek átadni, megismertetni.

– Régóta táncolok kalotaszegi táncot, de 
a Muszka házaspár mindig tud újat mutatni. 
Tőlük tanulni érték, és ezt tovább kell vin-
nünk! – mondta Molnár Antal.

A kalotaszegi táncoktatáshoz a talpaláva-
lót a Gyantár Zenekar húzta, a rendezvényt 
kísérő szombat éjszakai táncházban pedig 
Ónodi Tibor erdélyi származású zenész fo-
kozta a hangulatot, felcsíki zenéket játszva.

– Sokan már most várják a negyedik talál-
kozót, amit el is kezdtünk szervezni – árulta 
el Molnár Antal. A szervező szerint az ide ér-
kezőket összeköti a tánc szeretete, amit na-
gyon jó látni és megélni, éppen ezért a 3. 
Martfűi Táncmulatság is igazán családias 
hangulatban telt.

Székács Szidónia
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Október 1-jén kezdődik hazánkban a 
Magyarország teljes népességére és az 
összes lakására kiterjedő népszámlálás. Az 
adatgyűjtés pontos és részletes képet ad a 
népesség számáról, demográfiai jellemzői-
ről, egészségi állapotáról, iskolázottságáról, 
foglalkoztatottságáról, nemzetiségi és vallási 
összetételéről, élet- és lakáskörülményeiről. 
A népszámláláson való részvételt a 2018. évi 
CI. törvény írja elő, eredményei mindannyi-
unk mindennapjait, jövőjét befolyásoló szoci-
ális és gazdasági döntések, országos, regio-
nális és helyi fejlesztések alapjául szolgál-
nak.

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) min-
den magyarországi lakcímre szeptember 
utolsó napjaiban postai felkérőlevelet küld. 
Ez nem névre szólóan érkezik a postaládá-
ba, a címzésben csak a ház címe szerepel. 
Annak érdekében, hogy a felkérőlevél min-
den háztartásba eljusson, kérjük, még a nép-
számlálás előtt mindenki gondoskodjon ar-
ról, hogy háza falán, a kerítésén látható le-
gyen a házszám, hiszen ezzel megkönnyítik 
a felkérőleveleket kézbesítők munkáját. Na-
gyon fontos, hogy a felkérőlevelet mindenki 
őrizze meg! A levélben a népszámlálásról 
szóló hasznos információk mellett egy 12 je-
gyű belépési kód is található, aminek segít-
ségével minden háztartás önállóan, interne-

ten keresztül ki tudja tölteni a népszámlálási 
kérdőíveket a népszámlálás honlapján (nep-
szamlalas2022.hu).

Kérdőívet kell kitölteni

· mindenkiről, aki Magyarországon él,

· azokról is, akik átmenetileg, 12 hónapnál 
rövidebb ideig külföldön tartózkodnak,

· a külföldi állampolgárokról is, ha lega-
lább 3 hónapja Magyarországon tartózkod-
nak.

A népszámlálás során a lakáskörülmé-
nyekről is nyilatkozunk. Az ország területén 
minden

· lakás,

· lakott üdülő és lakott egyéb lakóegység,

· közösségi éjszakai elhelyezést szolgáló 
intézmény összeírása megtörténik.

(Fontos, hogy a lakáskérdőívet minden, a 
tulajdonunkban álló, de adott esetben nem 
lakott, üresen álló lakásról is ki kell tölteni, az 
arra a címre érkezett felkérőlevél alapján.)

Minden háztartásnak egy lakáskérdőí-
vet és annyi személyi kérdőívet kell kitöl-
teni, ahányan a lakásban laknak. A kérdőív 
kérdéseire a 2022. október 1-jén fennálló ál-
lapotot alapul véve kell válaszolni.

A népszámlálási kérdőívet önállóan, az 
interneten október 1. és 16. között lehet ki-
tölteni, egy, erre a célra létrehozott zárt rend-
szerű, online felületen keresztül, amelybe a 

Népszámlálás 2022: Feleljünk, egymásért!

felkérőlevélben szereplő egyedi, 12 jegyű 
kóddal lehet belépni. Mindazok, akik október 
16-ig online kitöltik a népszámlálási kérdőí-
vet, nyereményjátékban vehetnek részt, 
amelynek keretében az online kitöltési idő-
szak alatt naponta 5 db, egyenként 100 000 
forint értékű ajándékutalványt sorsol ki a 
KSH a kitöltők között. Fontos, hogy a kitöltés 
végeztével kapott, a kitöltést igazoló kódot 
mindenki őrizze meg, mert azzal igazolható, 
hogy valóban megtörtént az online válasza-
dás, ki lettek töltve a kérdőívek. Azokat a ház-
tartásokat, amelyek október 16-ig nem élnek 
az online kitöltés lehetőségével, október 17. 
és november 20. között számlálóbiztosok 
keresik fel, akik tableten rögzítik a válaszai-
kat. Akik pedig sem online, sem számlálóbiz-
tos által nem teljesítik november 20-ig az 
adatszolgáltatási kötelezettségüket, novem-
ber 21. és 28. között a település jegyzőjénél 
jelentkezve tehetnek ennek eleget. 

Feleljünk, egymásért!

2022. október 22. szombaton és no-
vember 22. kedden 8-tól 12 óráig minden 
használaton kívüli, korábban árammal, ak-
kumulátorral vagy elemmel működő gépet, 
készüléket le lehet adni a Martfű, Május 1 út 
1. szám alatt, a VOLT AC RAKTÁRNÁL.

Kérjük, hogy a hulladékok beszállítása 
során legyenek körültekintőek, ne veszélyez-
tessék a saját biztonságukat és a közlekedés 
rendjét.

- Ne szállítsanak be egészségre ártalmas 
vagy testi épséget veszélyeztető hulladékot!

- Ne szállítsanak be fém hulladékot.

- Ne szállítsanak be a szelektív gyűjtőedé-
nyekben elhelyezhető hulladékokat (üveg, 
műanyag, papír), mert ezeket ott kell össze-
gyűjteni.

Az elektronikai hulladékgyűjtés ideje alatt 
munkatársaink és a Martfűi Polgárőrség tag-
jai fokozott figyelemmel kísérik a guberálók 
tevékenységét. Ellenük köztisztasági sza-
bálysértés miatt indulhat eljárás, ha gondat-
lanságot illetve szemetelést tapasztalunk.

Martfű Város Önkormányzata

Elektronikai
hulladékgyűjtés

RENDŐRSÉGI HÍREK

Egy 24 éves martfűi lakos megalapo-
zottan gyanúsítható azzal, hogy 2022. szep-
tember 3-án 18 óra 30 perc körüli időben a 
város egyik italmérő helyén minden előz-
mény nélkül szóváltásba keveredett egy sza-
joli lakossal. A jogsértő a férfit tenyérrel 
többször megütötte, rángatta.

A sértett a bántalmazás következtében  
az elsődleges orvosi vélemény szerint  nyolc 
napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Az agresszív fiatalt a rendőrök elfogták és 
előállították a rendőrkapitányságra, ahol gya-
núsítottként kihallgatták. A terhelt beismerő 
vallomást tett.

A Szolnoki Rendőrkapitányság garázda-
ság vétség elkövetése miatt folytat eljárást.

Egy martfűi lakos személygépkocsival 
balra nagy ívben kanyarodott ki Szolnokon, 
az Ady Endre úti piac parkolójából 2022. 
október 1-jén a délelőtti órákban. A sofőr 
manővere során nem biztosított elsőbbséget 
az úttest belső sávjában haladó személygép-
kocsi fegyverneki vezetőjének, ezért az autó 
bal hátuljának ütközött  tájékoztatott a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapi-
tányság.

Az ütközés következtében a vétlen jármű 
a vele szemből érkező személygépkocsinak 
csapódott. A balesetben a fegyverneki sofőr 
járművének kereke kiszakadt, a kerék egy 
parkoló személyautó tetejét megrongálta, és 
betörte egy kulcsmásoló kirakatüvegét.  A 
baleset következtében a fegyverneki sofőr 
két utasa és a közlekedési eseménnyel 
érintett egyik jármű vezetője  az elsődleges 
orvosi vélemény szerint  könnyű sérülést 
szenvedtek.

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde Portyá-
zó Porontyok Alapítványa 2022. novem-
ber 19-én szombaton, 19 órától, „Spanyo-
lok és spanyolinák” címmel bált rendez.

Jegyek elővételben, asztalfoglalással az 
óvodákban és a bölcsődében vásárolhatók, 
3.500 Ft-os áron (a vásárlás kezdő időpont-
járól a későbbiekben adunk tájékoztatást).

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin következő lapszáma 
várhatóan 2022. november 10-én, csütörtökön  jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket 
november 2. szerdáig hozhatják be a szerkesztőségbe, vagy küldhetik el a martfumedia 
@gmail.com címre.  Tel.: 56/450-146, 70 380 6187

Spanyolok és spanyolinák - Óvodabál
Zenél: KÖRÖS PARTY BAND

„Spanyolos” hangulat, „bika” tombola, 
”torreádor” büfé, „matador” menü, tánc, 
szórakozás.

A bál bevételét a Játékvár Óvoda és 
Bölcsőde gyermekeire fordítjuk. Mindenkit 
szeretettel várunk!

(Fotó: Óvodabál, 2018. november)
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MEGEMLÉKEZÉS

HASZNOS ISTVÁN
(1947-2021)

halálának 1. évfordulója alkalmából.

„Ne állj zokogva síromnál;

Nem vagyok ott. Nem alszom.

De ott vagyok az ezer szélben, mi fú.

Én vagyok a gyémántcsillogás a havon.

Én vagyok a napfény az érett gabonán.

Én vagyok a szelíd őszi eső.

Amikor felébreszt a reggeli zsivaj,

Ott vagyok minden hangban veled,

A csendesen köröző madár szavában,

de én vagyok a csillag is, mely rád süt az

éjszakában.

Ne állj hát zokogva síromnál;

Nem vagyok ott. Nem haltam meg.”

Emléke szívünkben örökké él.

Szerető családja

Egy 24 éves martfűi lakos megalapo-
zottan gyanúsítható azzal, hogy 2022. szep-
tember 3-án 18 óra 30 perc körüli időben a 
város egyik italmérő helyén minden előz-
mény nélkül szóváltásba keveredett egy sza-
joli lakossal. A jogsértő a férfit tenyérrel 
többször megütötte, rángatta.

A sértett a bántalmazás következtében  
az elsődleges orvosi vélemény szerint  nyolc 
napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Az agresszív fiatalt a rendőrök elfogták és 
előállították a rendőrkapitányságra, ahol gya-
núsítottként kihallgatták. A terhelt beismerő 
vallomást tett.

A Szolnoki Rendőrkapitányság garázda-
ság vétség elkövetése miatt folytat eljárást.

RENDŐRSÉGI HÍREK
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A világon mindenhol nagy népszerűség-
nek örvend az évenként megrendezésre ke-
rülő Autómentes nap. Mi, a Játékvár Óvoda 
és Bölcsőde intézményeiben dolgozók és az 
oda járó gyermekek is évente nagy lelkese-
déssel kapcsolódunk be és szervezzük a 
programokat, tevékenységeket szeptember 
végén. Így történt ez az idén is, ezért az óvo-
dákban és a bölcsődében ezen a napon el-
lepték az udvart a gyerekek által használt 
motorok, futóbiciklik, két- és háromkerekű 
rollerek, gyerek kerékpárok. 

Pedagógiai programunk fontos eleme a 
fenntartható fejlődés céljainak, feladatainak 
megismertetése, és a nemzetközi rendez-
vény hosszú távú célkitűzése is az, hogy a 
városban élőket rávegye a rendszerint autó-
val munkába, iskolába, óvodába, bölcsődé-
be járókat, hogy az utazáshoz fenntartható 
alternatív közlekedési módokat vegyenek 
igénybe. Így tehetnek nem csak a saját, ha-
nem a felnövekvő nemzedék egészségének 
és életminőségének javításáért.

Ezért egész héten az egészségnevelésé, 
a biztonságos közlekedésé volt a főszerep. A 
gyermekek saját csoportjukban, közlekedés-
biztonság témában rajzfilmet nézhettek, szí-
nezhettek, korosztályuknak megfelelően is-
merkedhettek a jelzőlámpával, a közlekedési 
táblákkal. A program - a gyerekek szerint - 
legjobb napja szeptember 22-e volt, amikor 
még az időjárás sem akadályozhatta meg, 
hogy az óvodákban ne az elrobogó kismoto-
rok, futóbiciklik és rollerek hangjától legyenek 
zajosak az udvarok és járdák. A gyermekek 
ügyesen teljesítették a felrajzolt és megépí-
tett, jelzőtáblákkal nehezített pályákat, és 
nagy figyelemmel vettek részt a kerékpár biz-
tonsági tartozékait bemutató játékban is.

A nap végén a szülők bevonásával Kacaj-
bicaj túráztak a Kossuth úti Tagóvoda kis ovi-
sai. A Munkácsy úti óvodások szüleikkel, 

Autómentes nap és Kacaj-bicaj túra

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde dolgozói 
2022.09.21-én „Poronty-party a palotában” 
címmel szerveztek közel 230 gyermek szá-
mára programot - bölcsiseknek, ovisoknak 
egyaránt -, ahol természetesen a játéké volt 
a főszerep a délelőtt folyamán. Királylányok 
és királyfik népesítették be a bölcsi és az ovik 
palotatermeit, vidám hangulatban koronákat 
készítettek, palotacsatáztak. Megküzdöttek 
a sárkánnyal is, aki el akarta foglalni a Poron-
tyok palotáját, de ez szerencsére nem sike-
rült neki, mert a kisporontyok jól megdobálták 
papírgombócokkal. Egy kalandos, akadá-
lyokkal, veszélyekkel teli úton kellett átjutniuk 
a palota lakóinak, ahol fitogtathatták erejüket, 
mozgékonyságukat. A báltermekben egész 

Poronty-party a palotában

2022.09.22.

délelőtt szólt a zene, a királyfik és királylá-
nyok kedvükre táncolhattak.

A nap legkedveltebb része volt mindenki-
nek egy kis délelőtti mozgás, a palota kertjé-
ben felállított ugrálóvárban.

A program végén sok kis porontytól hall-
hattuk: „ez volt a legjobb nap”, és ez a legfon-
tosabb, hogy a királyi palota legkisebb és leg-
nagyobb lakói is jól érezték magukat ezen a 
délelőttön.

Köszönjük Martfű Város Önkormányzata 
és a Portyázó Porontyok Alapítvány rendez-
vényünkhöz nyújtott anyagi támogatását.

2022. 09. 21.
Antal Zsuzsanna
óvodapedagógus

„lábbusszal” egy esti sétát tettek a Városhá-
zához, ahol frissítő tánccal zárták a napot.

Bettenbuch Tünde

intézményvezető-helyettes



A Föld védelme fontos mindannyiunk szá-
mára, így a legkisebbek számára is. Az autó-
mentes nap lehetőséget adott arra, hogy a 
bölcsődés gyerekek figyelmét felhívjuk erre. 
2022.09. 22.-én „Kacaj-bicaj” napot tartot-
tunk a bölcsődében.

Már az előző napokban ráhangolódtunk 
erre a napra, a témával kapcsolatosan be-
szélgettünk, mesekönyvet nézegettünk és 
mondókáztunk. Ezen a napon a bölcsőde 
udvarán számos programmal, játékkal tud-
tunk kedveskedni a gyerekeknek. Lehetősé-
get biztosítottunk a bölcsődéseknek, hogy 
megismerjék a közlekedési táblákat, lámpá-
kat, hogyan közlekedjenek kerékpárral, rol-
lerrel, kismotorral. A jelzőlámpák fényeit 
megismertettük velük színenként. Bátran ki-
be hajtottak a különböző mozgásfejlesztő já-
tékokkal a megépített körforgóba, ahol felhív-
tuk a figyelmüket, hogy a piros lámpa meg-
álljt, a sárga várakozást, a zöld pedig szabad 
utat jelez a továbbhaladásra. Nagyon élvez-
ték és a következő körökben ügyesen figyel-
ték a lámpát és a helyes irányt.

A „Kacaj-bicaj” nap lehetőséget adott 
arra, hogy a gyermekek biztonságos környe-

Autómentes nap a bölcsődében 
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Két igazi rivális, Martfű és Tiszaföldvár 
labdarúgócsapatai feszültek egymásnak a 
megyei első osztály szeptember 17. szom-
bati küzdelmében, Martfűn. A listavezetésért 
és a presztízsért zajló csúcsrangadó a mart-
fűi csapat győzelmével zárult, megerősítve a 
tabellán korábban elfoglalt első helyét.

A két együttes hálóőreinek nem sok dolga 
volt, de a népes nézősereg nem maradt iz-
galmak híján a tiszazugi találkozón. A beszá-
molók alapján keveset kockáztatva, viszont 
sok hibával játszottak a csapatok. A győztes 
gól a Martfűi LSE csapatkapitányát, Hevesi-
Tóth Tamást dicséri.

Martfű, 300 néző. Vezette: Czékus Sán-
dor Gólszerző: Hevesi-Tóth (79.)

Labdarúgás - Megye I.
Martfű - Tiszaföldvár 1-0

A félmaratonon is 
bizonyított

2022.09.11-én 34 katona, köztük Bács-
megi Boglárka, a Ludovika Zászlóaljat képvi-
selve vállalkozott a Wizz Air Félmaraton Bu-
dapest táv teljesítésére, hogy bizonyítsa ki-
tartását és rátermettségét. Boglárka ideje 1 
óra 57 perc.

Bácsmegi Boglárka hosszú évek óta fut. 
Kisgyermekként kezdett sportolni, először is-
kolai rendezvényeken, később a Martfűi 
Úszó és Triatlon Klub versenyzőjeként. Futó-
ként már fiatalon is remek eredményeket ért 
el, és azóta is sok versenyen indult. Évek óta 
résztvevője csapatban az Ultra Balaton (211 
km) és Ultra Tisza tó (130 km) rendezvények-
nek is.

Tanulmányait jelenleg a Nemzeti Közszol-
gálati Egyetem Hadtudományi és Honvéd-
tisztképző karán, végzős hallgatóként folytat-
ja. Tisztjelölt.

zetben megismerjék a közlekedési 
szabályokat. Jól sikerült a délelőtt, a 
gyerekek aktívan mozogtak, kelle-
mesen elfáradtak, új ismeretekkel 
gazdagodtak.

Soós Kitti
kisgyermeknevelő

Gratulálunk a remek futáshoz, és sok si-
kert kívánunk a további kihívásokhoz, mind a 
tanulmányok, mind a sport területén!

Vincze Tímea

Az idén megrendezi az Egésznapos Szil-
veszteri Teremlabdarúgó Tornát a Martfűi Vá-
rosi Szabadidőkör. A december 30-ra terve-
zett, hagyományos sportrendezvényen ezút-
tal is városunk és a környező települések 
csapatai, klubok, baráti társaságok mérkőz-
hetnek meg a győztesnek járó serlegért.

A rendezvény helyszíne a Martfű Városi 
Sportcsarnok.

Jelentkezési határidő: 2022. november 
30. Jelentkezés Szőke Ferencnél, a 06 30 
356-0785 telefonszámon.

Szilveszteri
Teremlabdarúgó Torna 
2022
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Régóta foglalkoztat a gondolat, vajon 
Martfűn hogyan zajlottak le az 1956-os ese-
mények. Nem csak úgy, szemezgetve egy-
egy beszélgetésből, hanem teljességében. 
Ki mit csinált, mit nem, mit szervezett, mit tett. 
De sajnos teljes feldolgozást még nem talál-
tam. Ennek több oka lehet. Egyrészt, az ak-
kori résztvevők nem szeretnének beszélni 
róla. Másrészt, már beszéltek róla, de ösz-
szegző munka még nem jelent meg. Har-
madszor, nem történtek olyan nagy hordere-
jű események, hogy a történetírók megemlí-
tették volna. Pedig események voltak és ha-
tottak. Ha a történelemre nem is, de az em-
berek lelkére, világára bizonyosan.

A Martfű című 2010-es kiadású könyvben 
egy rövid szakaszt találtam róla. Ebben azt ír-
ják, hogy október 23-át követően az üzem 
termel, a dolgozók bizakodók. Tudnak a bu-
dapesti eseményekről, a szobordöntésekről. 
A megyei lap szerint „üzemünk dolgozói 
megvetik ezeket az embereket, tisztátlan tö-
rekvésüket teljes mértékben elítélik…”. En-
nek ellenére, a cikket követő napon, október 
26-án a cipőgyárban általános sztrájkot hir-
detnek, a munka leáll. Új munkástanácsot 
alakítanak, a gyár tetejéről eltávolítják a vö-
rös csillagot, a szovjet hősi emlékművet le-
döntik. Néhány tanú tudni véli, hogy a vörös 
csillaggal ékesített földgömböt dózerral tolták 
a Tiszába, de ezt szóbeli közlésen túl nem 
tudtuk eddig alátámasztani semmivel. A fővá-
rosi események hírére szervezett dolgozók 
teherautókkal indultak a forradalomba. A bi-
zonytalanság, sztrájkkészültség hetekig tar-
tott. A normál üzemű termelés csak 1957-re 
állt helyre.

Édesanyám, Vass Béláné (született Kiss 
Borbála) 17 éves volt akkor. Az általános is-
kola elvégzését követően a martfűi ipari isko-
lában tanult, itt is dolgozott. Ez azért fontos, 
mert az eseményeket nem hallomásból is-
meri, hanem átélte.  Ő így emlékszik a történ-
tekre:

„1956 októberében a cipőgyár második 
emeletén dolgoztam, mint fiatal szakmun-
kás. Egyszer csak: Jönnek! Jönnek! Jönnek! 
- kiabálták az emberek. Nem értettem, kik 
jönnek. Mint fiatal lányok, nem sokat törőd-
tünk a politikával, de azt láttuk, hogy a dolgok 
megváltoznak. Látni lehetett az emeletről a 
teherautók sokaságát, nemzeti zászlókkal 
díszítve. Emberek zászlókkal integettek raj-
ta. Tiszaföldvár irányából jöttek be a gyárud-
varra, az I-es portától egészen a II-es portáig. 
Tele lett a gyárudvar emberek rakta teher-
autókkal. Az áramot kikapcsolták, és minden-
kinek ki kellett mennie az udvarra. Ott már 
körülbelül kétezer ember tolongott. Teherau-
tó tetejére állva, hangszóróval közölték, hogy 
leáll a gyár, a termelés. Most indulnak Szol-
nokra, az ottani nagygyűlésre, tüntetésre. Aki 
akar velük tartani, azt beviszik. Mivel szolnoki 
lány voltam, ismertem a várost, persze hogy 
jelentkeztem. Elindultam velük. Ahogy átér-
tünk a Tisza-hídon, látni lehetett a Kossuth 
téren összegyűlt hatalmas tömeget. Szívszo-

rító látvány volt. Lépésben haladt az autóka-
raván, a piac irányába. Felvonulókkal, zász-
lókkal volt tele a város főtere. Sírás fojtogatta 
a torkomat. Mi van itt? Én már átéltem a há-
borút, a szőnyegbombázást. Siettem haza. 
Édesanyám sírva fogadott, hisz ő is tudta, mit 
jelent a háború. Szerencsére a szolnoki hon-
védség a forradalmárokkal megegyezve, 
harc nélkül átadta a fegyvereiket, így véron-
tás nélkül megmentették sok katona életét és 
a város lakosságát.

Pár nap múlva mentem vissza a gyárba. 
Néhány napot dolgoztunk, aztán azt mond-

tokzatos volt. Mondta nekem, hogy ne csinál-
jon többet ilyet kislány! Hogy kijön a gyárból, 
és így beszél a portással! Mert azokat az em-
bereket a rendőrök vitték el, és nem jönnek 
majd vissza. Maga még nagyon fiatal. Nem 
ért a politikához. Ezek a felnőttek dolgai. Vi-
gyázzon magára, mert ha maga is úgy jár, 
mint ők, nem jön vissza többet. Biztosan van-
nak szülei, gondoljon azokra! Nem tudom, ki 
volt az a nő. A portán dolgozhatott, esetleg ott 
látott és hallott, ahogy vitatkoztam a portás-
sal. De többet nem csináltam ilyet. Még vittek 
el embereket, meg hallottam, hogy egyese-
ket megvertek a pincében, de hozzám nem 
szóltak.

Mivel a második világháború beleszólt 
Martfű fejlődésébe, a templom építése elma-
radt. 1956 végén változott a politika, változott 
a sorsunk. Sokan féltek a jövőtől. Hogy lesz? 
Mi lesz? Arra gondoltak, segítséget kéne kér-
ni a fentiektől, a Jóistentől. Az akkori szakis-
kola földszintjén (amely most munkásszálló) 
lévő nagytermet átalakították imahellyé. Egy 
szép oltárt díszítettek fel a kommunista város 
híveinek. Székekkel telerakták a termet, de 
még az épület előtt is álltak az emberek. Jó 
volt látni a sok időst és párttagot. Ők is eljöt-
tek, mert megszólalt a lelkiismeretük, vagy a 
politikai hovatartozásuk, vagy a gondolatuk 
felszállt az égig. Segíts meg Mária…! Mond-
ták a mise alatt. Lehet, csak jólesett a sok 
idősnek és párttagnak kiönteni szívüket, 
megfogalmazni kérésüket, fájdalmukat az ol-
tár előtt. Könnyes szemmel énekeltük a Him-
nuszt.”

Vas Béla muzeológus

A forradalom emlékére

ták, megint sztrájk van. Akkor újra hazamen-
tem. Ez így ment egy darabig. Aztán hallot-
tuk, hogy a forradalmat leverték. Beszélték a 
gyárban, hogy kiket vittek el és vertek meg a 
gyár pincéjében. Egyszer történt, hogy varr-
tam a műhelyben. Jött két ember, odament 
valakihez, aki dolgozott, és mondták neki, 
hogy kapcsolja ki a gépet és menjen velük. 
Mi az ablakból néztük, hogy mi lesz vele, de 
csak azt láttuk, hogy kimennek a kapun. Ez 
többször előfordult. Valakihez odamentek és 
egyszerűen elvitték. Hallottunk olyat, hogy 
ezt meg azt megvertek a pincében, de eze-
ket, akiket elvittek, nem láttuk többé soha. 
Egy ilyen után mi is összepakoltunk és én is 
kimentem a kapun. Mikor odaértem a portá-
hoz, kérdezte a portás tőlem – de látszott, 
hogy nagyon meglepődött –, hogy hova 
megy kislány? Mondtam neki, hogy kime-
gyek a gyárból, mert dolgom van. Hát hogy 
gondol maga olyat, hogy csak úgy egyszerű-
en kisétál a gyárból? Miért ne mennék? Lá-
tom, hogy más is kimegy. Hol ezt viszik el, hol 
azt. Ha valakit ki lehet vinni, akkor nekem is ki 
lehet menni. Igaz? Nem úgy van az kislány! 
Ők nem jókedvükben mennek ki, hanem ne-
kik muszáj. Hát nekem is muszáj. Ha nekik 
lehet, akkor nekem is. Ki is mentem. Bemen-
tem a népboltba, mert akkor még ott a régi 
barakkok helyén népbolt is volt. (Ma a Spar 
áruház van a helyén. V.B.) Észrevettem, 
hogy egy asszony nagyon néz engem, meg 
követ. Ott jött-ment körülöttem. Nem tudom ki 
volt, nem ismertem. Mikor kimentem a bolt-
ból, integetett, hogy menjek oda hozzá. Min-
dig arrébb ment, az egész olyan izgalmas, ti-
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zát és azt a kúriát, ami ma emlékház, s amit a 
költő 1900-ban, már ismert emberként a szü-
leinek építtetett. Itt látható a költő halotti 
maszkja és a Kós Károly által készített em-
léktábla is. Zilahon felkerestük egykori iskolá-
ját, a Wesselényi kollégiumot, ahol gimnáziu-
mi tanulmányait folytatta.

Programunk végén, Nagykárolyon a Ká-
rolyi kastélyban tettünk látogatást. A Károlyi-
ak az egyik legrégebbi nemesi magyar csa-
lád, s családtörténetük egybefonódik a ma-
gyarság Kárpát-medencébe érkezésével. 
1711-ben Károlyi Sándor és Pálffy János e 
falak között kezdték meg a tárgyalásokat a 
szatmári békéről. 1894-ben gr. Károlyi Ist-
ván, Ybl Miklós tervei alapján alakíttatta át az 
épületet lovagvárrá, ami szépen felújítva ma 
is látható. Programunk utolsó állomása Kap-
lony volt, a Károlyi család mauzóleuma. A 
család leszármazottai, bár szerte a világban 
élik mindennapjaikat, végső nyugalomra 
még mindig Kaplonyban hajtják le fejüket.

Ismét egy jó hangulatú, szép, élmények-
kel, csodás látnivalókkal teli, természeti és 
kulturális értékeinket megismertető tartalmas 
kiránduláson vehettek részt egyesületünk 
tagjai.

Köszönjük mindazoknak, akik munká-
jukkal hozzásegítettek és sikeressé tették ki-
rándulásunkat: Hegedűs Mihály tanár úr-
nak, az egyesület alapítójának, aki a prog-
ramfüzet összeállításával, tapasztalataival 
segítette felkészülésünket, ráhangolódásun-
kat. Szántó Marikának, elnökünknek, hogy 
szervezésével, koordinálásával, előkészítő 
munkájával, kedvességével hozzájárult 
utunk sikeréhez. Természetesen a munkáját 
segítő „háttércsapatnak”, Szabó Lászlónak 
és Jagasits Zsuzsának. Szász Imre idegen-
vezetőnek és vendéglátóinknak: Melindá-
nak, Rózsikának, Erikának, Krisztinának, 
akik pihenésünkről és ellátásunkról gondos-
kodtak. Szrenka Mihály gépkocsivezető-
nek, aki most is gondoskodott biztonságos 
célbaérésünkről. Valamennyi útitársam-
nak, akiknek jó hangulata, érdeklődése, lel-
kesedése, sok-sok finomsága végigkísérte 
utunkat.

Befejezésül szeretném átadni régi isme-
rőseinknek, a Koltón szolgáló, Ecsedi Árpád 
ref. lelkész úr és a misztótfalusi Ambrus há-
zaspár szeretetteljes üdvözletét városunk la-
kói számára.

A látnivalókat fényképezőgépével rögzí-
tette: Faragó Csilla

Az élményeket lejegyezte: Tarjányiné 
Tasnádi Edit

rony egész Európában. Deszén az 1770-ben 
épült Jászvásári Szt. Piroska templomot cso-
dálhattuk meg, mely a 7 másik máramarosi 
fatemplommal együtt a Világörökség részét 
képezi. Krasznán pedig a 14. században 
épült templom kazettás mennyezete ejtett 
ámulatba bennünket.

Máramarosszigeten megnéztük a Börtön-
múzeumot (a romániai Terror Házát), amely 
a kommunizmus és az ellenállás áldozatai-
nak állít emléket. A Tisza-völgyében, Szap-
loncán, a Vidám temetőt” láthattuk, amely 
egyedülálló formáját mutatja a temetkezési 
kultúrának, a naiv költészet és fafaragás 
nyelvén búcsúztatja az elhunytakat. A művé-
szetek másik formájával ismerkedtünk Ist-
vánffy Géza fazekasmester műhelyében 
Vámfalun, ahol bepillantást nyerhettünk a 
cserépedények készítésének fortélyaiba, so-
kan ki is próbálták ezt az ősi mesterséget.

Pezsgőgyári látogatáson vettünk részt 
Szilágysomlyón, ahol tanulmányozhattuk, 
hogy hogyan is készül, érlelődik, sokszor 3-4 
éven keresztül a palackos erjesztésű pezs-
gő. Természetesen a látottakat a kóstolás, a 
finom ebéd és az azt követő vásárlás koro-
názta meg.

HÍRES ELŐDEINK, KULTURÁLIS KIN-
CSEINK NYOMÁBAN

Már utazásunk első napján találkozhat-
tunk nagy magyar költőnk, Petőfi Sándor em-
lékével Erdődön, ahol a gr. Károlyi Sándor ál-
tal épített vár kápolnájában 1847. szept. 8-án 
feleségül vette (a szülői tiltás ellenére) 
Szendrey Júliát. Ezt követően bebarangol-
hattuk Koltón a gyönyörűen helyreállított Te-
leki Kastélyt, amely most Petőfi Sándor Mú-
zeum, hiszen a költő itt töltötte mézesheteit, 
miközben 28 verssel, köztük a Szeptember 
végén cíművel is, gazdagította a magyar lí-
rát. A kastély parkja szintén bővelkedik látni-
valókkal: például a kőasztallal, amelyen a 
költő a verseit írta. A teraszra kilépve jobbra 
nézve elénk tárult a „Bérci tető”, míg balra te-
kintve a 22 évvel ezelőtti események helyszí-
nét láthattuk, amely a Tisza fekete napjait jut-
tatta eszünkbe, amikor is 2000.01.30-án 100 
ezer köbméter cianid és nehézfémtartamú 
szennyvíz zúdult a Lápos folyóba, majd in-
nen a Szamosba és a Tiszába.

Martfű testvérvárosába, Misztótfaluba is 
ellátogattunk, ahol a település nagy szülöttjé-
nek, Misztótfalusi Kis Miklósnak, a magyar 
könyvművészet megalapítójának emléket ál-
lító múzeumot is megtekintettük.

Érmindszenten, amely 1957 óta Adyfalva, 
felkerestük nagy költőnk Ady Endre szülőhá-

2022. július 19-én elindult a Kárpát-Me-
dencei Magyarság Művelődési Kör Egye-
sület lelkes csapata, hogy megismerje az 
egykori Szatmár, Máramaros és Szilágy vár-
megyék történelmi nevezetességeit, termé-
szeti kincseit. Olyan híres elődeink nyomá-
ban jártunk, mint Petőfi Sándor, Ady Endre és 
Wesselényi Miklós. A csoport tagjai között 
voltak, akik először jártak Észak-Erdélyben, 
de néhányan már ismerősként üdvözölték a 
vidéket és bővítették ismereteiket. A Nagybá-
nyától 10 km-re, a Lápos folyó mentén talál-
ható, 2189 lakosú Koltón volt a szállásunk, 
ahol a lakosok 53%-a magyar és ahol a falusi 
turizmus keretén belül élvezhettük vendéglá-
tóink szeretetét, ismerkedhettünk az erdélyi 
gasztronómia csodás ízvilágával, fogyaszt-
hattuk tradicionális ételeiket és italaikat.

Idegenvezetőnk Szász Imre, a koltói Pe-
tőfi Sándor Múzeum igazgatója volt, aki tudá-
sával, tájékozottságával, közvetlenségével, 
segítőkészségével, empátiájával, kellemes 
orgánumával, igazi „házigazdaként” navigál-
ta 6 napon át csoportunkat.

ÉSZAK-ERDÉLY ÉPÍTETT és TERMÉ-
SZETI KINCSEINEK NYOMÁBAN

Kirándulásunk során elénk tárult Erdély 
természeti szépsége, gyönyörködhettünk tá-
jainak, természeti kincseinek sokszínűségé-
ben. Végigutazhattunk a Keleti-Kárpátok bel-
ső vonulatában található, 45 km hosszan el-
terülő Gutin-hágón, ami egy igazi „szerpen-
tinorgia”, hiszen déli rámpáján 22, míg az 
északin 7 visszafordító kanyart találunk, s 
melynek legismertebb látnivalója a vulkani-
kus sziklaképződmény, az 1428m magas 
„Kakastaréj”.

Utaztunk a Máramarosi-havasokban a 
felsővisói Erdei Vasúton, az autentikus gőzö-
sön a Mocanitán (kávédaráló a beceneve), 
amely a Vasér folyót követve füstfelhőben, 
hangos fütty és zakatolás mellett visszarepí-
tett bennünket a Monarchia idejébe. Libegő-
vel felmentünk az 1246m magas Fekete-
hegyre (Mogosa), ahol rácsodálkozhattunk 
egy csodaszépen kialakított üdülőtelepre és 
vendéglátó központra. A libegőről gyönyörű 
panoráma tárult elénk az erdőket átszelő ös-
vényekre, legelőkre.

Zsibón, a Wesselényi kastély botanikus 
kertjében a világ minden pontjáról származó, 
mintegy 5000 növényt láthattunk, valamint 
egy 2 szintes akváriumot, amelyben, az óce-
áni halkülönlegességek mellett láthattunk ko-
rallokat, tengericsillagokat, több állat- és nö-
vényfajt az édesvízi cápától a bohóchalig. 
Nagybányán az Ásványtani Múzeumban 
megcsodálhattuk azt a több mint 16000 ás-
ványt, amely a környékbeli bányákból került 
a felszínre s több ritka ásvánnyal is büszkél-
kedhet.

Bár az útifüzetben nem szerepelt prog-
ramként, de mivel hatalmas kiterjedésű áfo-
nya bokrokkal benőtt lankák kísérték utunkat, 
megálltunk és csemegéztünk egy kicsit, egy-
ben bepillantást nyertünk az áfonyaszüret fá-
radtságos munkálataiba is.

Utunk során találkozhattunk a máramaro-
si faépítészet remekműveivel is. Barcánfalva 
ortodox kolostorának épületegyüttesei a ha-
gyományos máramarosi stílusban épültek, 
62m-es tornya ma a 2. legmagasabb fato-

Útra keltünk! Irány Erdély kapuja, a Partium!
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Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:

Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig
Kedd - szerda - csütörtök - péntek:

8.00 - 20.00 óráig
Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitvatartásban.

Október 14. (péntek) 19 óra:

M-ART-FŰI PÓDIUM SZÍNHÁZ
STÍLGYAK

A Másik Produkció előadásában, egy 
felvonásban, 99 módon eljátszott jelenet-
ben láthatjuk az évadnyitó szeptemberi 
előadásban megismert színészpárost.

Jegyek kaphatók a mozi jegypénztárában 
vagy online: ticketportal.hu

Október 16. (vasárnap):

Dalma Dance Club Országos Minősítő 
Táncverseny

Október 17. (hétfő) 17.30:

KÖNYVBEMUTATÓ

SOPSITS ÁRPÁD: Saját kéz

Sopsits Árpád Balázs Béla-díjas színház- 
és filmrendező, forgatókönyvíró, a Céllö-
völde, a Torzók, a Hetedik kör és a Martfűi 
Rém rendezőjének könyvbemutatója.

A szerzővel Danyi Zsuzsanna beszélget.

A kötet a helyszínen 10% kedvezménnyel 
megvásárolható.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Október 21. (péntek) 9 és 11 óra:

A Martfűi József Attila Általános Iskola és 
a Szolnoki SZC Damjanich János Szak-
képző Iskola és Kollégium ünnepi meg-
emlékezései.

Október 21. (péntek) 17 óra:

A JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI 
KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZETI TÁRLAT 
MEGNYITÓJA

A kiállítást megnyitja: Verebes György 
Munkácsy-díjas festőművész, a megnyi-
tón közreműködik a SMART JAZZ FOR-
MÁCIÓ.

A kiállítás megtekinthető november 20-ig 
az intézmény galériáján és kiállítótermé-
ben.

Október 23. (vasárnap) 17 óra:

VÁROSI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS a 
Művelődési Központ színháztermében

Ünnepi köszöntőt mond Földi Edina, a 
Martfűi József Attila Általános Iskola igaz-
gatója

„Igazat játszottak” - Megemlékezés 1956. 
október 23-ról

Ünnepi műsor a Martfűi József Attila Álta-
lános Iskola diákjainak előadásában.

FÁKLYÁS FELVONULÁS a Martfűi Refor-
mátus Templom 1956-os emlékhelyére, 
ahol a megemlékezést KOSZORÚZÁS-
SAL fejezzük be.

Október 27. (csütörtök) 18 óra:

TÉR ZENE KONCERT

A koncertsorozat keretében a SZOLNOKI 
SZIMFONIKUS ZENEKAR és a MART-
FŰ VÁROSI NŐIKAR közös előadása a 
Szent Tamás-templomban. A koncerten 
elhangzik Pergolesi Stabat Mater című 
műve, melyet Kanai Toshifumi vezényel.

A koncert moderátora Danyi Zsuzsanna. 
A belépés díjtalan.

Október 28. (péntek) 18 óra:

DUMASZÍNHÁZ

FELMÉDI PÉTER és a SZOMSZÉDNÉNI 
PRODUKCIÓS IRODA közös estje “A-
jándék ló” címmel.

Jegyek kaphatók a helyszínen és interne-
ten: dumaszinhaz.jegy.hu

November 5-6. (szombat-vasárnap):

NÉPTÁNC KURZUS a Martfű Néptánc-
együttes szervezésében

November 12. (szombat) 8-tól 20 óráig:

NONSTOP VETÉLKEDŐ a Martfű Városi 
Szabadidőskör szervezésében

November 18. (péntek) 19 óra:

M-ART-FŰI PÓDIUM SZÍNHÁZ
„AZT MESÉLD EL PISTA!”

A m-ART-fűi Pódium Színház harmadik 
előadására várjuk a közönséget. Mácsai 
Pál és Bereményi Géza színpadra állítása 
nyomán, Mácsai Pál tolmácsolásában az 
„Azt meséld el, Pista!” című darabot lát-
hatjuk, mely Örkény István életéről szól és 
a művei részleteit is tartalmazza.

Jegyek kaphatók a mozi jegypénztárában 
vagy online: ticketportal.hu

November 19. (szombat) 19 óra:

„SPANYOLOK ÉS SPANYOLINÁK”
 ÓVODABÁL 

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde Portyá-
zó Porontyok Alapítványa „Spanyolok 
és spanyolinák” címmel bált rendez. Je-
gyek elővételben, asztalfoglalással az 
óvodákban és a bölcsődében vásárolha-
tók, 3.500 Ft-os áron (a vásárlás kezdő 
időpontjáról a későbbiekben adunk tájé-
koztatást).

Zenél: KÖRÖS PARTY BAND „Spanyo-
los” hangulat, „bika” tombola, ”torreádor” 
büfé, „matador” menü, tánc, szórakozás.

A bál bevételét a Játékvár Óvoda és Böl-
csőde gyermekeire fordítjuk. Mindenkit 
szeretettel várunk!

November 25. (péntek) 18 óra:

DUMASZÍNHÁZ

Meg tudjuk magyarázni – MUSIMBE 
DÁVID DENNIS és LAKATOS LÁSZLÓ, a 
Dumaszínház előadóinak közös estje.

Jegyek elővételben kaphatók a helyszí-
nen és interneten: dumaszinhaz.jegy.hu

November 26. (szombat) 18 óra:

TRIÁSZ KONCERT
ELVESZETT DALOK

A 2012-ben alakult Triász együttes elő-
adásában a hetvenes-kilencvenes évek 
rockdalai csendülnek fel.

Jegyek kaphatók a mozi jegypénztárában 
vagy online: ticketportal.hu

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Október 26. 17.00: MESÉLDE - családi 
mesedélután

November 7. 15.30: LAPOZÓ 
OLVASÓKÖRI FOGLALKOZÁS - 
Bereményi Géza: Magyar Copperfield

November 10. 17.00: MESÉLDE - családi 
mesedélután

November 24. 17.00: MESÉLDE - családi 
mesedélután
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A Népmese napja alkalmából szervezett 

egészhetes programokat a Martfű Városi 

Könyvtár az óvodás és alsó tagozatos gyere-

kek számára 2022. szeptember 26. és 30. 

között.

Fontosnak tartották a népmesék fennma-

radását, illetve a mesékben élő bölcsessé-

gek, tanúságok tovább hagyományozását, 

ezért a Magyar Olvasástársaság 2005 tava-

szán felhívást tett közzé, hogy csatlakozza-

nak ahhoz a kezdeményezéshez, amely sze-

rint Benedek Elek születésnapja legyen a 

népmese napja.

Székácsné Tálas Gabriella könyvtárveze-

tő szerint olyan ősi örökérvényű bölcsessé-

gek rejlenek a népmesékben, amit onnan le-

het megkapni, csak a megfelelő mesét kell 

megtalálni. Olyan élethelyzetek problémáira 

kaphatnak megoldást egy-egy mese által, 

hogy még ha nem is tudatosan, de képesek 

lesznek azokat kezelni.

A mesefoglalkozásokon, a népi mesék 

mellett, testtudat-ébresztő játékokkal várták 

a Martfűi József Attila Általános Iskola alsó 

tagozatos osztályainak tanulóit a könyvtár 

dolgozói, Tálas Gabriella és Bihari Erzsébet.

A testtudat-ébresztő játékok a mesehall-

gatás mellett segítik a fantáziát és a kreativi-

tást megnyitni, hiszen interaktívabbá vará-

zsolják a gyermekek számára az adott él-

ményt, amihez elég lehet akár egy labda 

vagy egy gombolyag. Az ilyen játékok, népi-

játékok is nagy szerepet vállalhatnak abban, 

hogy a gyermek, akár tudat alatt a későbbi-

ekben, de képes legyen feldolgozni különbö-

ző élethelyzeteket, legyen szó a kiválásról 

vagy párkapcsolati problémákról a felnőttebb 

korban.

A mesés hét kiemelt eseményeként csü-

törtök délelőtt Gulyás László Vándormuzsi-

kus hangszerekkel, népdalokkal és népme-

sékkel megpakolt bőröndjével érkezett Mart-

fűre, a Játékvár Óvoda és a József Attila Álta-

lános Iskola gyerkőceihez.

Gulyás László legalább 25 éve járja az or-

szágot és adja át a fiatalok számára a népi 

hagyományainkat a népmeséken át egészen 

a népi hangszerekig, de ezek mellett a com-

media dell'arte középkori hagyományú utca-

színházat is műveli nem csak a saját, de gó-

lyalábain is. E sokrétű kultúrák jegyeit hor-

dozza szívében a vándormuzsikus.

Aki dudás akar lenni, pokolra kell annak 

menni, tartja a mondás. Gulyás László sze-

rint a kecskedudának megvan a maga ördögi 

fortélya, mivel minden dudás többnyire a sa-

ját dudája elkészítője. A faragástól kezdve, a 

tömlőkészítésen át, a síphangolásig mindent 

a zenész készített el magának annakidején. 

Ennek az egyedi készítésnek köszönhetően 

nem lehetett két egyforma hangú kecskedu-

dát találni, és innen is eredeztetik a mondást, 

miszerint két dudás nem fér meg egy csárdá-

ban.

Mi bárhova mehetünk ebben a nemzetkö-

zi világban, mégis magyarok vagyunk és a 

magyarságunk itassa át az összes többi kul-

„A gyermekkornak két tündérvilága van: a cselekvés síkján 
a játék és szellemi síkon a mese” 

A Kulturális Örökség Napjait ünnepeltük a 
szeptember 17-i hétvégén, amelynek tiszte-
letére minden színházszerető vendéget sze-
retettel várt a M-ART-fűi Pódium Színház 
évadnyitó színdarabján, AZ ÓCEÁNJÁRÓN 
a Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár. Folytatás október 14-én ugyanitt, a 
STÍLGYAK című előadással.

Az Alessandro Baricco: Novecento című 
írása alapján készült Az óceánjáró előadás 
egyik különlegessége, hogy minden szere-
pet két színész, rendező, Gulyás Hermann 
Sándor és Jászberényi Gábor kelt életre, így 
idézve meg az óceánjáró hihetetlen történe-
tét.

A Másik produkció színészei ebben a da-
rabban számos arcukat megmutathatják. 
Úgy mesélik el a történetet, hogy eljátsszák a 
különböző epizódokat. Gyors váltásokkal, 
zseniális színészi játékkal öltenek magukra 
különböző személyiségeket, a színpadon 
helyet foglaló közönség közvetlen közelé-
ben, különleges díszletek, fény- és hangha-
tások közepette.

– Ezek a fiúk ma Magyarország legfoglal-
koztatottabb színészei közé tartoznak. A Má-
sik produkció azért jött létre, hogy igazi elit 
művészszínház legyen. Értő közönségnek, a 
világon bárhol, ahol játszhatnak.

Kiváló előadással startolt a m-ART-fűi 
Pódium Színházi sorozat

Óriási öröm, hogy elfogadták a meghí-
vást, és remélem, azoknak, akik eljönnek, 
legalább ekkora öröm lesz látni őket! – invitál 
Sanyii.hu közösségi oldalán az újszerű mart-
fűi pódiumszínházi sorozat előadásaira az 
azt a martfűi kulturális intézménnyel együtt-
működve életre hívó Kabai Sándor Zsolt.

Az esti előadás után a színészekkel foly-
tatott beszélgetés során azt is megtudtuk, 
hogy első alkalommal játszották a megszo-
kottól eltérő helyszínen ezt a különleges da-
rabot. 

Folytatás október 14-én a STÍLGYAK cí-
mű előadással, amelynek alapja Raymond 
Queneau Stílusgyakorlatok című műve, és 
amit ismét Gulyás Hermann Sándor és Jász-
berényi Gábor kelt életre.

A színdarab érdekes és izgalmas kísérlet-
tel reagál a Queneau-i bravúrra, beilleszti a 
variációkat egy történetbe, ahol két fiatalem-
bernek egyetlen lehetősége van a túlélésre, 
ha szórakoztató történetükkel nevetésre bír-
ják a rájuk fegyvert szegező katonákat. 
Ameddig képesek a szórakoztatásra, addig 
élnek…

A M-Art-fűi Pódium Színház következő 
előadásaira jegyek kaphatók a ticketportálon 
vagy a Művelődési Központ jegypénztárá-
ban.                       Herbályné Kalmár Irén

túra szeletet, amit magunkévá teszünk! – 

hangsúlyozta Gulyás László.

Székács Magor






